

# ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при  
Олонецкомъ Губернскомъ Правлении.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ  
—въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздахъ горо-  
дахъ—въ уѣздныхъ полицейскихъ управлени-  
яхъ; въ уѣздахъ—у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для  
напечатанія частныхъ объявлений.

**Содержание:** Часть официальная. Телеграммы. Дѣйствія Правительства. Указы прав. сената.—Движеніе по службѣ.—Объявленія.—Часть неофициальная. Отечественная хроника: Путешествіе Ихъ Императорскихъ Величествъ. Тифлисъ. Владивостокъ.—Олонецкая летопись: Г. Петрозаводскъ. Судокрушенія. Торговые цѣны. Народное здравіе.—Иностранные извѣстія. Телеграммы. Австро-Венгрия.—Справочный указатель.

## ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

**Телеграмма министра Импера-**  
торскаго двора, изъ Фастова, отъ  
20-го сего августа.

ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА, съ Ихъ Императорскими Высочествами Государемъ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ и Великимъ Княземъ Георгиемъ Александровичемъ изволили выѣхать изъ Киева, 19-го сего августа, въ 10 час. 20 мин. вечера, обратно въ С.-Петербургъ.

ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА, съ Ихъ Императорскими Высочествами, Государемъ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ Николаемъ Александровичемъ и Великимъ Княземъ Георгиемъ Александровичемъ, изволили благополучно возвратиться, 21-го сего августа, въ 10 часовъ вечера, въ Петергофъ. Въ 3 часа пополудни, 22-го августа, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА, съ Ихъ Императорскими Высочествами Государемъ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ Николаемъ Александровичемъ, Великими Князьями Георгиемъ и Михаиломъ Александровичами и Великими Княжнами Ксению и Ольгою Александровнами, изволили отправиться изъ Петергофа въ Данію.

## Дѣйствія Правительства.

### УКАЗЪ ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩАГО СЕНАТА.

Отъ 13-го августа 1885 года за № 9,359.  
Объ устраненіи медленности въ разсмотрѣ-  
ніи начальствами должностныхъ лицъ адми-  
нistratiuonalno вѣdomstva dѣlъ о престу-  
пленияхъ должностности.

По указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, правительствующій сенатъ слушали: предложенную оберъ-прокуроромъ переписку объ устраненіи медленности въ разсмотрѣніи начальствами должностныхъ лицъ административного вѣдомства дѣлъ о преступленияхъ должностности. Приказали: сообразивъ обстоятельства настоящаго дѣла съ собранными по содержанію предложенной оберъ-прокуроромъ переписки свѣдѣніями и тѣми данными, которыя заключаются вообще въ доходившихъ до разсмотрѣнія 1-го департамента сената дѣлахъ о преступленияхъ должностности по административнымъ вѣдомствамъ, правительствующій сенатъ не можетъ не обратить вниманія на то, что въ дѣлахъ о преступленияхъ по службѣ должностныхъ лицъ административныхъ вѣдомствъ начальствами сихъ лицъ дѣйствительно допускается иногда медленность и не только въ отношеніи самаго возбужденія этихъ дѣлъ, но и дальнѣйшаго направленія ихъ послѣ окончанія производствомъ предварительного слѣдствія. Между тѣмъ несвоевременное поступление подобного дѣла на разсмотрѣніе суда, въ особенности съ участіемъ присяжныхъ засѣдателей, кроме того, что влечеть за собою въ большинствѣ случаевъ оправданіе лицъ, преданныхъ суду, въ виду истечения значительного промежутка времени отъ

Подписная цѣна за годовое изданіе вѣдо-  
мостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой  
3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на  
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ  
того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений  
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10  
коп., двукратное 12½ коп., и троекратное 15  
коп., съ печатной строкой въ одинъ столбецъ.



№

66.

этимъ вынужденытии тѣснѣе вѣдомство  
дни совершения преступлений и продолжи-  
тельного состоянія обвиняемыхъ подъ слѣ-  
дствиемъ и судомъ, но и соединено съ суще-  
ственными неудобствами и затрудненіями какъ  
въ отношеніи разслѣдованія самого факта  
преступлена, такъ и предотвращенія тѣхъ  
вредныхъ послѣдствій, которыя неизбѣжно  
влекутъ за собою и некоторые отдѣльные ви-  
ды служебныхъ преступлений. Вслѣдствіе се-  
го, въ видахъ устраненія на будущее время  
медленности въ разсмотрѣніи начальствами  
должностныхъ лицъ административного вѣ-  
домства дѣлъ о преступленахъ должностности,  
по крайней мѣрѣ въ той мѣрѣ, на сколько  
это не вызывается установленнымъ самимъ  
закономъ порядкомъ производства и направ-  
ленія сихъ дѣлъ, правительствующій санать  
опредѣлять: предписать всѣмъ губернскимъ,  
областнымъ и войсковымъ правленіямъ раз-  
сматривать и рѣшать дѣла этого рода въ  
очереди, немедленно по времени возникнове-  
нія и поступленія ихъ на разсмотрѣніе на-  
чальства, а министрамъ и главноуправляю-  
щимъ отдѣльными частями дать знать объ  
этомъ распоряженіе сената и обратить ихъ  
вниманіе на необходимость ускоренія въ  
вѣренныхъ имъ министерствахъ производ-  
ства означенныхъ дѣлъ.

## Движеніе по государствен- ной и обществ. службѣ.

### Опредѣленіе, перемѣщеніе и увольненіе.

По вѣдомству казенной палаты.

Исправ. должн. помощника бухгалтера  
въ казенномъ землемѣрномъ управлѣніи —  
въ казенномъ управлѣніи съ аттестатомъ  
о землемѣрности отъ землемѣрнаго управ-  
ления.

Олонецкаго уезднаго казначейства, коллежскій регистраторъ Туксинскій, уволенъ въ отпускъ, для излечения болѣзни, въ г. Петрозаводскъ, съ 20 августа, срокомъ на 28 дней.

#### *По мировымъ судебнымъ учрежденіямъ.*

Исправлявшій должность судебнаго пристава при съѣздѣ мировыхъ судей Каргопольско-Пудожскаго округа, коллежскій регистраторъ Михайловскій, утвержденъ въ должности судебнаго пристава, съ 12-го августа 1885 г.

## **Объявленія.**

Бураковское волостное правлениe, Пудожскаго уѣзда, просить присутственныи мѣста и должностныхъ лицъ о возобновленіи своихъ требованій, не исполненныхъ волостнымъ правлениемъ, поступившихъ въ сіе правлениe до пожара, произшедшаго 12 іюня сего года.

Подъ выкупленную у наследниковъ Лодейнопольской землевладѣлицы подполковницы Анны Васильевой Крюковой дѣтей ея: сына Николая Крюкова и дочери Марии Сениговой бывшими временно обязанными крестьянами Шацшинской волости, Никулинского общества, л. Норгино въ числѣ 22 душъ землю въ количествѣ 154 дес. удобной и 44 дес. 1,850 с. неудобной разныхъ угодий главнымъ выкупнымъ учрежденіемъ разрѣшена выкупнаa ссуда 1,666 руб. 67 к. срокомъ съ 1 января 1883 года.

#### **Розыски.**

Запасный рядовой, происходящій изъ мѣщанъ города Каргополя, Осипъ Фабіановъ, дѣдузѣ неизвѣстно гдѣ утерялъ свидѣтельство, выданное ему Каргопольскимъ полицейскимъ управлениемъ, на отлучку въ С.-Петербургъ, отъ 24 января сего года, срокомъ по 24 декабря 1885 года, о розысканіи котораго и считаніи недѣйствительнымъ симъ публикуется.

— Пудожское полицейское управлениe публикуетъ о розысканіи и считаніи недѣйствительнымъ утерянного крестьянской дѣвицей Авдѣевской волости, деревни Костинской, Пелагеей Михайловой Максимовой, годового паспорта, выданнаго ей, изъ Авдѣевскаго волостнаго правления 22 февраля 1885 года за № 22.

— Вытегорское полицейское управлениe публикуетъ о несчитаніи дѣйствительнымъ билета запаснаго рядового Петрозаводскаго

мѣстнаго баталіона Фоки Павлова Тришкина, выданнаго ему 20 августа 1884 г. за № 1,657, каковой увольнительный билетъ, какъ оказалось по дознанію, сгорѣлъ во время пожара бывшаго 11 июля въ дер. Великій-дворъ.

#### **Торги.**

Правлениe С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, назначивъ въ общемъ присутствіи своеемъ на 16 и 20 сентября сего года торги изустные и посредствомъ запечатанныхъ объявленій на работы по постройкѣ деревяннаго водослива, - на 30 вер. канала Императора Александра I, отъ р. Сиси, въ 3 участкѣ Шлиссельбургскаго отдѣленія С.-Петербургскаго округа путей сообщенія съ сметной суммы 9,967 р., вызываетъ желающихъ взять этотъ подрядъ согласно утвержденныхъ данныхъ явиться къ означеннымъ торгамъ въ часъ пополудни съ залогомъ на 1/3 часть подряда и свидѣтельствомъ о званіи. Данныя желающіе могутъ видѣть въ правлениe ежедневно съ 10 часовъ утра до 2 пополудни, кромъ праздничныхъ дней.

Правлениe С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, назначивъ въ общемъ присутствіи своеемъ на 2 и 6 сентября сего года торги изустные и посредствомъ запечатанныхъ объявленій, на построеніе надворныхъ деревянныхъ строеній при помѣщеніяхъ начальниковъ 4 и 5 судоходныхъ дистанцій, въ селѣ Сисскихъ-Рядкахъ и въ м. Кондратьевъ, въ 3 участкѣ Шлиссельбургскаго отдѣленія С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, съ сметной суммы 2,523 р., вызываетъ желающихъ взять этотъ подрядъ согласно утвержденныхъ данныхъ явиться къ означеннымъ торгамъ въ часъ пополудни съ залогомъ на 1/3 часть подряда и свидѣтельствомъ о званіи. Данныя желающіе могутъ видѣть въ правлениe ежедневно съ 10 часовъ утра до 2 пополудни, кромъ праздничныхъ дней.

#### **Продажа имѣній.**

Судебный приставъ Вологодскаго окружнаго суда В. Я. Макаровъ, жит. г. Вологды, 3 части, въ домѣ Макаровой, объявляетъ, что 25 сентября 1885 г., въ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданія Вологодскаго окружнаго суда по гражданскому отдѣленію будетъ продаваться съ публичнаго торга недвижимое имѣніе, заключающееся въ землѣ, всякаго качества по сельцу Миролюбову, въ 19 верстахъ отъ г. Вологды, — 24 дес. 1,970 саж. со всѣми находящимися въ селѣ постройками, въ пожняхъ Меновской — 2 дес.,

настасихъ 2 дес., Федотихъ — 4 дес. 1,166 с. и въ лѣсной дачѣ Ермаково по дер. Митино, въ 8 верстахъ отъ села Миролюбова, 60 дес. (съ строевымъ лѣсомъ), а всего 93 дес. 736 саж. принадлежащее крестьянину Вологодскаго уѣзда, Оларевской вол., дер. Шульгина Алексѣю Иванову Бабашову, на удовлетвореніе долга коллежскаго совѣтника Семена Ивановича Элевандова, по исполнительному листу Вологодскаго окружнаго суда, отъ 23 октября 1884 г. за № 16,310, капитальной суммы по закладной — 4,000 р. съ % по 10 на 100 съ 1 января 1884 г. по день удовлетворенія, судебныхъ издержекъ 23 р. 20 к., сбора въ доходъ города 10 р. и за веденіе дѣла 256 р. Означеннное имѣніе оценено въ 4,000 р. Желающіе торговаться могутъ видѣть опись и бумаги до продажи относящіяся въ канцеляріи Вологодскаго окружнаго суда.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Мельницкій, жит. Литейной части, 4 участка, по Захарьевской ул. д. № 17 симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи графа Платона Александровича Зубова по исполнительному листамъ С.-Петербургскаго окружнаго суда, по 5 отдѣлению, отъ 12 и 14 мая 1882 года за № № 916 и 928, будетъ производиться 28 сентября 1885 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 6 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, второй публичный тортъ на недвижимое имѣніе, принадлежащее графу Василію Владимировичу Адлербергу, заключающееся въ усадьбѣ съ хозяйственными пристройками и землею разныхъ угодий въ количествѣ 2,169 дес. 1,251 1/2 кв. саж. подъ лѣсомъ около 720 дес., состоящее С.-Петербургской губерніи, Имбургскаго уѣзда, 1 стана, при селѣ Большой-врудѣ. Имѣніе это заложено въ 12,700 р. С.-Петербургскому обществу взаимнаго кредита и въ суммѣ 60,000 р. графу Зубову и будетъ продаваться въ цѣломъ его составѣ. Для первыхъ торговъ имущество это было оценено въ 129,200 р. на вторыхъ же торгахъ, на осн. 1,182 ст. уст. гражд. суд., можетъ быть продано и ниже оценки.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Матусевичъ, жит. Московской части, 3 участка, по Ивановской ул. д. № 6—12 симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи жены губернскаго секретаря Марии Ивановны Михайловой въ суммѣ 12,000 р. съ % и жены полковника Клавдіи Александровны Эллерѣ въ суммѣ 7,000 р. съ %, будетъ производится 28 сентября 1885 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 5 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго

потомственному почетному гражданину Евгению Семеновичу Жукову, заключающагося въ двухъ каменныхъ зданіяхъ въ которыхъ помѣщается бумажно-оберточная фабрика съ машинами, пяти деревянныхъ зданіяхъ, разныхъ постройкахъ и въ землѣ въ количествѣ 3 дес. и  $13\frac{3}{4}$  кв. с., состоящаго С.-Петербургской губерніи, Петергофскаго уѣзда, при мызѣ Стрѣльно, подъ названіемъ „Мелингоффъ“. Имѣніе не заложено и будетъ продаваться лишь право должника на  $\frac{33}{98}$  частей въ означенномъ имѣніи. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 4,000 руб.

— Судебный приставъ Череповецкаго окружнаго суда Голдобинъ, жит. въ г. Череповцѣ, въ домѣ Прониной объявляетъ, что 30 сентября 1885 года съ 10 часовъ утра при Череповецкомъ окружномъ судѣ, за долгъ губернскаго секретаря Навлу Андрееву Бельтеневу по закладнымъ въ суммѣ 13,475 р. съ % и издержками съ оцѣночной суммы 11,000 р. будетъ продаваться недвижимое имѣніе, принадлежащее надворному советнику Александру Васильевичу Шамшеву находящемуся Новгородской губерніи, Устюжского уѣзда, въ Чернянскай волости и заключающемся въ землѣ разныхъ угодій, въ количествѣ 2,968 дес. 824 саж., болѣе или менѣе, сколько окажется за надѣломъ крестьянъ, безъ остатка, по деревнямъ: Чиркову, Лубеневу, Курилову, Козлову, Горье и, пынѣ приселку, Городокъ, съ господскимъ домомъ и совсѣмъ безъ исключения, при усадьбѣ с. Городокъ (Александровское тожъ) и приселкѣ Городокъ, строеніями. Недоимокъ на этомъ имѣніи 279 р. 30 к. Опись и бумаги, касающіяся продаваемаго имѣнія, до дня торга, можно видѣть въ канцеляріи Череповецкаго окружнаго суда.

— Судебный приставъ Новгородскаго окружнаго суда Александръ Вейсъ, жит. въ г. Новгородѣ, 2 части, 2 участка, по Буяновской ул. въ домѣ № 3, на основаніи 1,148 п 1,149 ст. уст. гражд. судопр., объявляетъ, что, во исполненіе опредѣленія С.-Петербургскаго коммерческаго суда, отъ 19 апрѣля 1884 года и изложенного въ исполнительномъ листѣ его, отъ 20 апрѣля 1884 года за № 9,632, о взысканіи съ дворянъ Александра и Эмиліи Александровичей Крамеръ и коллежскаго секретаря Константина Александровича Крамеръ безраздѣльно, въ пользу С.-Петербургскаго 1 гильдіи купца Іосифа Маркова Абрагамсона 8,000 р. съ процентами съ 1 марта 1884 года по день платежа и 2% съ капитальной суммы вознагражденіемъ, будетъ 16 ноября 1885 года съ 10 часовъ утра при Новгородскомъ окружномъ судѣ въ залѣ гражданскаго отдѣленія продаваться съ публичнаго торга

недвижимое имѣніе, принадлежащее отвѣтчику, дворянину, Александру Александровичу Крамеру, состоящее въ Крестецкомъ уѣздѣ, третьего мироваго участка, Межниковской волости, заключающееся изъ земли 5,672 дес. 1,131 саж. при деревнѣ Концы съ отхожими пустошами, Абаково, Зайцево, Холмы и Кревецъ, съ находящимися на оной землѣ деревянными постройками; двухъ-этажнымъ домомъ, молочной, людской избою, двумя птичниками, аранжерею, скотнымъ дворомъ, конюшнею, экипажнымъ сараеъ, двумя флигелями, рабочимъ домомъ, тремя сараиами, гумномъ съ ригой, баню и ледникомъ. Имѣніе это находится въ залогѣ у инженера титуларного советника Адольфа Феофиловича Пашковскаго въ суммѣ 39,092 р. безъ %, срокомъ на 2 года, по закладной крѣпости, утвержденной 2 февраля 1884 г. Означенное имѣніе оцѣнено въ 45,000 р., съ каковой суммы и начнется торгъ. Опись и всѣ бумаги относящіяся до продажи, желающіе могутъ разматривать въ канцеляріи суда.

— Архангельское губернское правленіе публикуетъ, что въ присутствіи его 2 декабря мѣсяца сего года, назначены публичные торги, съ узаконенною, чрезъ три дня, переторжкою, на продажу недвижимаго имѣнія крестьянской жены Натальи Ивановой Зелениной, состоящаго въ 3 околотѣ, 3 части, г. Архангельска подъ № 35 и заключающемся въ деревянномъ одно-этажномъ съ двумя лавками домѣ, флигелѣ, бани и коретникѣ, съ находящимися при нихъ землею въ количествѣ: длиника съ одной стороны 35, а съ другой 25 саж. и поперечника 15 саж. 2 арш., оцѣненныхъ въ 1,500 р. Имѣніе это продается для удовлетворенія крестьянина Алексея Ананына по просроченной закладной 4,500 р. съ % и издержками. Желающіе торговаться могутъ видѣть бумаги, до публикаціи въ продажи относящіяся, въ канцеляріи первого отдѣленія губернскаго правленія, въ каждый присутственный день, съ 10 часовъ утра до 2 часовъ дня.

— Архангельское губернское правленіе публикуетъ, что въ присутствіи его 2 декабря сего года, въ 12 часовъ дня, назначены публичные торги, съ узаконенною, чрезъ три дня, переторжкою, на продажу недвижимаго имѣнія крестьянина Вологодской губерніи, Устюжского уѣзда Нестеферовской волости, Покровскаго общества, деревни Коромыслова Андрея Алексеева Ногодкова, состоящаго въ 3 околотѣ, 1 части г. Архангельска, подъ № 2 и заключающемся въ деревянномъ одно-этажномъ съ мезонинами и лавкою домѣ, ледникомъ и землею длиника: во дворѣ 15 саж. и поперечника спереди 18

и сзади 19 саж., оцѣненныхъ въ 700 руб. Имѣніе это продается на удовлетвореніе Вологодскаго 2 гильдіи купца Владимира Коноплева, по просроченной закладной 1,800 р. съ % и издержками. Желающіе торговаться могутъ видѣть бумаги, до публикаціи въ продажи относящіяся, въ канцеляріи первого отдѣленія губернскаго правленія, въ каждый присутственный день, съ 10 часовъ утра до 2 часовъ дня. (1)

**Примѣчаніе.** При семъ № прилагается особое объявление: отъ Олонецкаго управлѣнія государственными имуществами по продажѣ лѣсныхъ материаловъ изъ дачъ Олонецкой губерніи въ 1885 году.

За Вице-Губернатора,  
Совѣтникъ Рудницкій.

Редакторъ Поповъ.

## ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

### Отечественная Хроника.

Путешествіе ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ.

(Телеграфная корреспонденція „Правит. Вѣстника“).

Кievъ, 17-ю авгуаста.

Вчера съ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМИ прибыли въ Киевъ: министры: Императорскаго Двора графъ Воронцовъ-Дашковъ и цуѣй сообщенія генералъ - адъютантъ Посоль, командующій Императорскою Главною Квартирою генералъ-адъютантъ Рихтеръ, оберъ-гофмейстера княгиня Кочубей, фрейлина ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВА г-жа Озерова, фрейлива Великой Княгини Маріи Павловны княжна Темботова, исправляющей должность оберъ-гофмаршала князь Трубецкой, состоящей при Особѣ ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВА гофмейстеръ князь Голицынъ, воспитатель Государя Наслѣдника Цесаревича генералъ-адъютантъ Даниловичъ, генералъ-адъютантъ Черевинъ, флигель-адъютантъ графъ Олсуфьевъ, лейбъ-хирургъ Гиршъ, придворный художникъ Зичи и другія лица. Въ числѣ встрѣчавшихъ на станціи были генералъ-адъютанты графъ Игнатьевъ, Чертковъ, Козланиновъ, начальникъ штаба войскъ гвардіи и петербургскаго военнаго округа генералъ - лейтенантъ Бобриковъ, начальникъ штаба кіевскаго военнаго округа генералъ - лейтенантъ Косичъ, губернаторы

кіевского генераль-губернаторства, губернскій петербургскій предводитель дворянства графъ Бобринскій, тайный советникъ Юзефовичъ, шталмейстеръ Мартыновъ и многія другія лица.

Во время посещенія ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМИ Софійского собора, на его дворѣ стояли шпалерами воспитанницы кіевского института благородныхъ дѣвицъ. Въ соборѣ, послѣ молебствія, высокопреосвященный митрополитъ Платонъ поднесъ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ и Ихъ Высочествамъ святыхъ иконы.

Во время проѣзда ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ изъ Софійского собора, на площади, передъ зданіемъ городской думы, на особой эстрадѣ, находились гласные думы съ городскою хоругвью, а по бокамъ—цеховые со значками и нѣсколько сотъ воспитанниковъ городскихъ училищъ съ оркестромъ музыки, которые во время проѣзда ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ исполнили народный гимнъ. Вдоль Царскаго сада были выстроены воспитанники духовной семинаріи и двухъ духовныхъ училищъ, съ хорами пѣвчихъ. Далѣе находились воспитанницы духовнаго женскаго училища, также съ хорами пѣвчихъ. Воспитанники и воспитанницы другихъ учебныхъ заведеній стояли длинными шпалерами по пути ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ съ вокзала желѣзной дороги въ Софійскій соборъ.

Вчерашній фейерверкъ удался совершенно. ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА и Ихъ Высочества смотрѣли на него изъ бесѣдки Царскаго сада.

\* \*

Кіевъ, 17-го августа.

Сегодня, въ одиннадцатомъ часу утра, въ приемной ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА имѣла счастіе представиться ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ депутація, состоящая изъ 14 человѣкъ, отъ артельщиковъ курско-кіевской желѣзной дороги. Депутація, выраживъ свои вѣрноподданническія чувства, поднесла ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ хлѣбъ-солъ на серебряномъ блѣдѣ: при этомъ присутствовалъ Великій Князь Владіміръ Александровичъ. Затѣмъ депутаты имѣли счастіе представиться Государю Наслѣднику Цесаревичу. Сегодня представлялся Великому Князю Владіміру Александровичу профессоръ с.-петербургскаго университета А. В. Праховъ.

Назначенный сегодня парадъ войскъ, по случаю дождя, отмѣненъ.

Въ первомъ часу пополудни, въ большой трѣмной залѣ Кіевскаго Дворца былъ завтракъ, сервированный на 135 кувертовъ. Къ завтраку были приглашены, кроме лицъ Світы ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ и Ихъ Высочествъ, кіевскій генераль-губернаторъ генераль-адъютантъ Дрентельнъ, а также начальники от-

дельныхъ частей войскъ, собранныхъ въ Кіевѣ. ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ сидѣлъ рядомъ съ ГОСУДАРЫНЕЮ ИМПЕРАТРИЦЕЮ; по другую сторону ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА занимала мѣсто Великая Княгиня Марія Павловна, далѣе—генераль-адъютантъ Дрентельнъ и фрейлина г-жа Озерова. Рядомъ съ ГОСУДАРЫНЕЮ ИМПЕРАТРИЦЕЮ—Великій Князь Владіміръ Александровичъ, далѣе—оберъ-гофмейстера княгиня Кочубей, Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ, фрейлина княжна Темботова и Великій князь Петръ Николаевичъ. Противъ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ сидѣли министры: Императорскаго Двора—графъ Воронцовъ-Дашковъ и военный—генераль-адъютантъ Банновскій. Во время завтрака игралъ хоръ музыки 41-го пѣхотнаго селенгинскаго полка; музыка находилась въ саду, противъ дворцовой террасы.

Послѣ завтрака, въ началѣ третьаго часа пополудни, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА и Ихъ Высочества выѣхали изъ Дворца, для обозрѣнія вѣкоторыхъ учебныхъ заведеній и благотворительныхъ учрежденій; къ этому времени, шедшій съ утра дождь пересталъ, погода прояснилась и засвѣтило солнце. Собравшаяся у решетки Дворца масса народа радостно и восторженно привѣтствовала ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ и Ихъ Высочествъ. ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ изволилъѣхать съ ГОСУДАРЫНЕЮ ИМПЕРАТРИЦЕЮ въ открытой коляскѣ, запряженной парою вороныхъ лошадей. За ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМИ слѣдовали экипажи съ Ихъ Императорскими Высочествами и кіевскимъ генераль-губернаторомъ генераль-адъютантомъ Дрентельномъ. По улицамъ, расцѣченнымъ флагами и украшеннымъ гирляндами, коврами и триумфальными арками, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА прослыдовали прежде всего въ кіевскій институтъ благородныхъ дѣвицъ, гдѣ были встрѣчены начальницей института госпожею Эрнстъ и другими начальствующими лицами. ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА и Ихъ Высочества, поднявшись на верхъ, посѣтили церковь, гдѣ были встрѣчены мѣстнымъ священникомъ, законоучителемъ института. Приложившись ко кресту и обозрѣвъ храмъ, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА прошли въ актовую залу, гдѣ находились всѣ воспитанницы съ ихъ классными дамами и преподавателями. Актовая зала имѣть два свѣта и хоры, средняя стѣна украшена портретами Императорской Фамиліи. Одна изъ воспитанницъ младшаго класса, Аделаїда Голубцова, подавая букетъ ГОСУДАРЫНѢ ИМПЕРАТРИЦѢ, привѣтствовала ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО слѣдующими словами: «ВАШЕ ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО! удостойте принять эти цвѣты и съ ними наши сердца, нашу любовь и обожаніе». Послѣ

этого, воспитанницы, подъ аккомпанементъ рояля, стройно пропѣли народный гимнъ, а хоръ, составленный изъ воспитанницъ, также подъ аккомпанементъ рояля, пропѣлъ хоровъ нумеръ изъ оперы «Евгений Онѣгінъ». По окончаніи пѣнія, воспитанницы сыграли на рояль въ 4 руки полонезъ Чайковскаго; за игрою слѣдовалъ дуетъ «Аурора» того же композитора. ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА похвалили пѣніе воспитанницъ, воспитанницы-солистки были представлены ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ. Тутъ была представлена ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ воспитанница Чайковская, дочь Садыка-паши Чайковскаго — крестная дочь въ Богъ почившаго Императора Александра Николаевича. Воспитанницы удостоились поднести ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ коверъ своей работы и картину, нарисованную одною изъ воспитанницъ. ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА, выйдя изъ залы, обошли классныя и жилая помѣщенія воспитанницъ, и узнавъ, что въ зарѣть нѣть больныхъ, возвратились въ актовую залу, гдѣ милостиво простились съ воспитанницами, которая, съ пѣніемъ «Спаси, Господи, люди Твоя», устремились вслѣдъ за ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМИ и провожали Ихъ изъ института неумолкаемыми воскликнаніями.

Около 3-хъ часовъ дня, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА изволили прѣѣхать въ училище слѣпыхъ, гдѣ были встрѣчены уполномоченнымъ маринскаго попечительства для призрѣнія слѣпыхъ, почетнымъ членомъ кіевскаго отдѣленія попечительства и членомъ совѣта А. Гудимъ-Левковичемъ. При входѣ ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ, слѣпой мальчикъ Поленчуковъ имѣлъ счастье поднести ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВУ корзину съ цветами, которую ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА изволила милостиво принять. ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА изволили войти въ домовую церковь училища слѣпыхъ, причемъ законоучитель этого училища подавѣлъ для цѣлованія крестъ, а слѣпые, какъ обучающіеся въ училищѣ, такъ и призрѣваемые въ убѣжищѣ, пропѣли троаръ «Спаси, Господи, люди Твоя». ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО изволилъ распрашивывать о положеніи слѣпыхъ мальчиковъ вообще и въ особенности—слѣпорожденныхъ, а также интересовался узнать причину слѣпоты потерявшихъ зрѣніе дѣтей. Изъ церкви ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА перешли въ классную комнату, гдѣ ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ спрашивалъ дѣтей читать и писать по Брайлю—точками и по Гебольду—обыкновенными буквами, причемъ слѣпой мальчикъ Григорій Блохинъ написалъ начальные слова выученной имъ басни Крылова; написанное ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ взялъ въ руки и прочиталъ. Слѣпой мальчикъ Демьянъ Касанъ

иъ прочиталъ отрывокъ изъ Евангелия по рельефной печати. ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА осмотрѣли спальню и затѣмъ спустились въ первый этажъ, въ убѣжище для взрослыхъ слѣпыхъ. Дѣти и взрослые пропѣли народный гимнъ, по окончаніи которого ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА направились въ спальню взрослыхъ слѣпыхъ, въ складь издѣлій и мастерской и разсмотрѣвали работы слѣпихъ. При выходѣ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ, попечительницею пріюта для дѣтей больныхъ и раненыхъ воиновъ были представлены дѣти этого пріюта, которыхъ имѣли счастіе поднести ЕЯ ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЕЛИЧЕСТВУ расшитое кіевскими видами полотенце съ надписью: "Отъ дѣтей пріюта Царицѣ-Матери".

Изъ училища слѣпыхъ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА съ Ихъ Высочествами проѣхали въ Сулиновскій домъ кіевского благотворительного общества, въ которомъ сосредоточены рукодѣльная школа для бѣдныхъ дѣвочекъ и ремесленная школа для бѣдныхъ мальчиковъ и дешевые квартиры. Здѣсь ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА били встрѣчены предсѣдательницею общества, супругою кіевского генералъ-губернатора, М. А. Дрентельнъ. Посѣтив церковь, ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ И ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА были привѣтствованы пѣніемъ учениковъ и ученицъ.

Осмотрѣвъ рукодѣльную школу, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА и Ихъ Высочества проѣхали въ Александровскую городскую больницу, где были встрѣчены старшимъ докторомъ и городскимъ головою. Названная больница заключается въ нѣсколькоихъ отдельныхъ павильонахъ барачной системы. ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА посѣтили всѣхъ больныхъ и пѣкоторыхъ изъ нихъ милостиво распрашивали. Больные были до глубины души тронуты Царственнымъ вниманіемъ. Изъ больницы ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА и Ихъ Высочества проѣхали среди восторженныхъ привѣтствій кіевлянъ въ маріинскую общину "Краснаго Креста", состоящую съ февраля мѣсяца сего года подъ покровительствомъ ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ. Община занимаетъ два дома. ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА были встрѣчены предсѣдательницею общинъ, М. А. Дрентельнъ, которая поднесла ГОСУДАРЫНѢ ИМПЕРАТРИЦѢ букетъ изъ розъ съ эмблемою "Краснаго Креста" и представила ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ членовъ общинъ, врачей и сестеръ милосердія, послѣ чего ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА и Ихъ Высочества осмотрѣли помѣщенія сестеръ больницы и лѣчебницы. ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА изволили милостиво разговаривать со многими членами общинъ, сестрами милосердія и больными, а также съ врачами, оставляясь у нихъ о состояніи больныхъ. Находясь въ больничномъ баракѣ, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА выходили на бал-

конъ и любовались прекрасными видами на горы.

Изъ общини "Краснаго Креста" ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА и Ихъ Высочества проѣхали въ первую классическую гимназію, где были встрѣчены попечителемъ кіевского учебного округа, тайнымъ совѣтникомъ Голубцовыемъ, и другими лицами. Поднявшись на верхъ, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА вошли въ актовую залу, въ которой были выстроены ученики по классамъ. Гимназисты привѣтствовали ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ пѣніемъ тропари "Спаси, Господи, люди Твои". ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА обошли учениковъ и нѣкоторыхъ удостоили вопросами; затѣмъ посѣтили церковь, послѣ чего вернулись снова въ залу и милостиво простились съ учениками, которые съ неумолкаемыми кликами "ура" проводили ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ до экипажа и бѣжали за экипажемъ вмѣстѣ съ народомъ, всюду встрѣчающимъ Царскую Чету съ восторгомъ. Изъ гимназии ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА и Ихъ Высочества проѣхали во Дворецъ, а вечеромъ обѣдали у Великой Княгини Александры Петровны. Сегоднія Кіевъ снова блестяще иллюминированъ.

\* \* \*

Кіевъ, 18-го августа.

Въ воскресенье, 18-го сего августа, ИХЪ ИМПЕРАТОРСКІЯ ВЕЛИЧЕСТВА и Ихъ Императорскія Высочества Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ, Великіе Князья Георгій Александровичъ, Владимиръ Александровичъ и Великая Княгиня Марія Павловна, посѣтили кіевскую лавру и присутствовали на божественной литургіи въ большой церкви Успенія Пресвятой Богородицы.

Кіевляне, узнавъ о предполагаемомъ посѣщеніи ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМИ лавры, толпами поспѣшили къ названной обители, чтобы снова видѣть и привѣтствовать ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА и ГОСУДАРЫНЮ ИМПЕРАТРИЦУ. Около девяти часовъ утра, масса народа заняла тротуары близъ лавры; у зданія арсенала были заняты народомъ и орудія, украшающія арсеналъ.

Въ десятомъ часу утра, къ святымъ воротамъ начали прибывать дворяне и представители города, а также почетные лица и власти. Сюда же прибыли министръ Императорскаго Двора графъ Воронцовъ-Дашковъ, военный министръ генералъ-адъютантъ Банновскій, министръ путей сообщенія генералъ-адъютантъ Посьеть, управляющій министерствомъ внутреннихъ дѣлъ статсь-секретарь Дурново, оберъ-гофмейстерина князя Кочубея, фрейлина г-жа Озерова и княжна Темботова, супруга кіевского генералъ-губернатора М. А. Дрентельнъ, исправляющей должность оберъ-гофмаршала князь Трубецкой,

генералъ-адъютантъ и лица Свиты ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ и Ихъ Высочествъ.

Въ исходѣ десятаго часа, при звонѣ лаврскихъ колоколовъ, вышелъ изъ Успенскаго собора митрополитъ кіевскій и галицкій Платонъ, въ полномъ облаченіи, и направился къ святымъ воротамъ для встречи ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ. Митрополиту предшествовали лаврские пѣвчіе, старшая монашествующая братія въ золотыхъ ризахъ, архимандритъ, два викарныхъ епископа, сербскій митрополитъ Михаилъ и митрополитъ Платонъ, въ преднесеніи креста. Духовная процесія, открывшаяся хоругвями, пройдя святыя ворота, остановилась въ ожиданіи ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ.

Въ 10 часовъ утра, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА прибыли въ открытой коляскѣ и были привѣтствованы собравшимся народомъ восторженными кликами "ура". За ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМИ прѣѣхали Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ, Великіе Князья Георгій Александровичъ и Владимиръ Александровичъ. ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ и ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА вышли изъ экипажа, митрополитъ Платонъ привѣтствовалъ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО слѣдующею рѣчью:

"Благочестивый Государь!

"Со всемъ братію Мою во Христѣ приношу ВАШЕМУ ВЕЛИЧЕСТВУ глубочайшую благодарность за то, что Ты благоволилъ, съ высоты Престола Своего, обратить милостивое вниманіе на нашу тихую обитель и удостоиваешь ее, съ Августѣшими Твоими Спутниками, радостнаго для насъ посѣщенія. Эта обитель истинно достойна вниманія Твоего, Благочестивый Государь. По сказанію древнихъ лѣтописцевъ, мѣсто для нея и главнаго ея храма чудесно указано Самимъ Богомъ, Который предначерталъ и видѣлъ всего храма. Стройтели и деньги, потребныя на сооруженіе этого храма, дивно были присланы изъ Царѣграда Божію Матерію, Которая при этомъ изъявила желаніе обитать въ семъ храмѣ и препроводила въ него честную икону Свою. Основателями этой обители были великие подвижники—Антоній и Феодосій, начальники монашескаго общежитія въ Россіи. Около нея нетленно почиваютъ въ мощахъ своихъ многие другие святые иноски и чудотворцы. Слава о ней и совершающихся въ ней чудотвореніяхъ разнеслась по всей Россіи; поэтому въ нее тысячи стекаются отовсюду желающіе получить благодатную помощь въ ихъ нуждахъ, и достойные действительно получаютъ такую помощь по вѣрѣ и усерднымъ молитвамъ ихъ (Матв. 21, 22). Такова наша обитель,

по благости Божией. Благоволи же, Благочестивший Государь, вступить въ святый храмъ ея и молитвенно, съ вѣрою, излей въ немъ душу Твою предъ Богомъ. Всемогущій дасть Тебѣ по сердцу Твоему и всѣ благія прошенія Твои исполнить (Иса. 19, 5, 6). А мы будемъ усердно молиться Ему и Пречистой Его Матери, какъ и досель молились, да продлить Онъ, Милосердный, драгоценную жизнь Твою, и всѣхъ дорогихъ Тебѣ и намъ Особъ Твоего Царскаго рода въ совершенномъ благоденствіи до вѣка и поможетъ Тебѣ успѣшико совершать всѣ Царственные Твои дѣла въ предпріятія ко благу Россіи, о которой такъ печешься, и къ собственной Твоей славѣ—не временнай только, но и вѣчной. Благословенъ градъ во имя Господне".

**ИХЪ ИМПЕРАТОРСКАЯ ВЕЛИЧЕСТВА** и Ихъ Высочества, приложились ко кресту и при колокольномъ звонѣ, вступили черезъ святыя ворота въ обитель, въ предшествіи духовной процессіи. Отъ святыхъ воротъ и до Успенского собора стояла рядами монашествующая братія. Войдя въ храмъ Успенія Пресвятой Богородицы, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА стали на Царское мѣсто, у правой колонны храма, гдѣ находится государственный гербъ. Балюстраша Царскаго мѣста съ вензелями ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ отѣланы заново. Храмъ наполнился блестищимъ обществомъ; начались божественная литургія, которую совершилъ митрополитъ Платонъ, соборнѣ со старшимъ духовенствомъ; пѣвчие пѣли на хорахъ. По окончаніи литургіи, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА прикладывались ко кресту и къ чудотворной иконѣ Успенія Божией Матери; эта икона—первойшая святыня кіево-печерской лавры. Потомъ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА и Ихъ Высочества прикладывались къ святымъ мощамъ, находящимся въ Успенскомъ соборѣ. Высокопреосвященный митрополитъ Платонъ поднесъ ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВАМЪ и Ихъ Высочествамъ святыя иконы и просфоры. ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА съ Ихъ Высочествами посытили митрополита Платона въ его покояхъ, гдѣ кушали чай; здѣсь ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА выходили на балконъ и любовались на открывающіеся отсюда великолѣпные виды. Стѣны залы и гостиной митрополита украшены портретами Особъ Царскаго Дома и портретами нѣкоторыхъ кіевскихъ митрополитовъ. Въ комнатахъ митрополита имѣли счастіе поднести ГОСУДАРЫНЪ ИМПЕРАТРИЦЪ два букета цветовъ сыновъ и дочь покойного П. П. Демидова кнзя Санть-Донато. Поблагодаривъ митрополита, ИХЪ ВЕЛИЧЕСТВА отбыли изъ лавры, при колокольномъ звонѣ, въ Сырецъ, къ собраннымъ войскамъ, которымъ былъ произведенъ сего дня парадъ. Войска прошли одинъ разъ церемониальнымъ маршемъ. („Прав. Вѣст.").

## Тифлисъ.

19-го августа. Вчера прошли въ Тифлисе, по закавказской дорогѣ въ Боржомъ, Ихъ Императорскія Высочества Великій Князь Михаилъ Николаевичъ и Великая Княгиня Ольга Феодоровна. На станціи „Михайловъ“ Ихъ Высочества были встрѣчены военными и гражданскими властями и дамами высшаго грузинскаго общества, съ букетами.

(„Прав. Вѣст.“).

## Владивостокъ.

20-го августа. Газета „Владивостокъ“ сообщаетъ, что въ Нагасаки изъ 80 случаевъ заболѣваній холерой было 49 смертныхъ. Приходящія изъ Японіи суда подвергаются въ русскихъ портахъ трехдневной обсерваціи. Во Владивостокѣ принимаются предохранительныя мѣры на случай занесенія холеры. По частнымъ свѣдѣніямъ, въ Гонконгѣ также были случаи заболѣванія холерою. Во всѣхъ портахъ Японіи установленъ карантинъ для судовъ, приходящихъ изъ Нагасаки.

(„Прав. Вѣстн.“).

## Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 28 августа.

Петрозаводское очередное уѣздное земское собраніе разрѣшено созвать 22-го октября, подъ предсѣдательствомъ непремѣннаго члена Олонецкаго губернскаго по крестьянскимъ дѣламъ присутствія г. Незабытовскаго.

**Судокрушенія.**—Июля 25, въ Лодейнопольскомъ уѣздѣ, полулодокъ крестьянина Новгородской губерніи, Устюжскаго уѣзда, Карпушева, нагруженный цементомъ Самарско-Уфимской желѣзной дороги, слѣдя маю Свирию, около селенія Вязострова, наѣхалъ на мель и получилъ поврежденіе въ днищѣ, отъ чего образовалась въ суднѣ течь и подмокла кладь.

— Августа 5, въ Лодейнопольскомъ уѣздѣ, баксирный пароходъ Волго-Невскаго пароходства *Грамитъ*, зачаливъ въ Подъандебскомъ порогѣ 12 нагруженыхъ судовъ, повель ихъ внизъ по рекѣ Свири и, поровнявшись съ мѣстностью Худоярово, оборвалъ рулевую цѣпь, отъ чего сдѣлалъ оборотъ на право къ берегу. Въ это время ближайшее судно ударило якоремъ въ бокъ парохода, который, получивши проломъ, затонулъ.

— Августа 6, въ Лодейнопольскомъ уѣз-

дѣ, пароходъ купца Григорьева *Воронъ*, зачаливъ въ Подъандебскомъ порогѣ 12 судовъ, повель ихъ внизъ по течению реки Свири и, застигнутый темнотой, посадилъ два судна на мель, около деревни Новыи Селедки. Остальный же суда, шедшія позади, начали ударять другъ друга, отъ чего произошла поломка четырехъ судовъ: трехъ устюжскаго купца Поздѣева, нагруженныхъ мукою каждое по 2,000 кулей, изъ числа которыхъ 1,700 кулей оказались подмоченными, и четвертаго—Нижегородской купчихи Юлии Доконсъ, нагруженного мукою 2,000 кулей военного министерства, въ этомъ суднѣ подмокло кладь болѣе половины.

— Августа 6, въ Лодейнопольскомъ уѣздѣ, пароходъ *Верманъ*, пріобрѣтенный Казанскимъ мѣщаниномъ Калашниковымъ и крестьяниномъ Нижегородской губерніи Шавековымъ на Рижскомъ литеиномъ и судостроительномъ завоѣ и предназначавшійся на линію около Астрахани, отчаливъ отъ г. Лодейнаго-пола и пройдя около полуверсты отъ пристани, потерпѣлъ крушение, вслѣдствіе лопнувшаго на немъ паровика, при которомъ убито трое рабочихъ. Убытки 3,000 р.

**Сибирская язва.**—Къ 1 августа въ Олонецкой губерніи оставалось больныхъ сибирской язвою 28 лошадей и 10 штукъ рогатаго скота.

Вновь заболѣло	590 лош.	579 рог. ск.
Выздоровѣло	129	107
Нало	472	469
Осталось больныхъ	17	13

Къ 1 августа оставалось больныхъ сибирской язвою въ Олонецкомъ уѣздѣ 40 человѣкъ; съ 1 по 15 августа вновь заболѣло 52, выздоровѣло 91 и умеръ 1 человѣкъ.

## Торговый цѣны на хлѣбъ

въ Олонецкой губерніи.

15 августа 1885 года.

Г. Петрозаводскъ. Мука ржаная: за куль 9 руб., за пудъ 1 р. 10 коп. Мука пшеничная за пудъ 3 руб. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной 3—4 к., пшеничный 6—7 к.

Петрозаводскій уѣздъ. Рожь за четверть 10 р. Мука ржаная: за куль 10 р. 50 к., за пудъ 1 р. 25 к. Мука пшеничная за пудъ 3 р. 50 к. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной 3—4 к., пшеничный 6—7 к.

Г. Олонецъ. Рожь за четверть 9 руб. Мука ржаная: за куль 9 р., за пудъ 1 руб. 5 коп. Мука пшеничная за пудъ 2 р. 60

к. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной  $2\frac{1}{2}$  к., пшеничный 7 к.

**Олонецкій уѣздъ.** Рожь за четверть 10 р. Мука ржаная: за куль 10 руб., за пудъ 1 р. 10 к. Мука пшеничная за пудъ 3 р. 40 к. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной 2—3 коп., пшеничный 5—7 к.

**Г. Лодейное Поле.** Мука ржаная: за куль 8 р. 25 к., за пудъ 1 р. 50 к. Мука пшеничная за пудъ 2 р. 40 коп. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной 3 к., пшеничный 5—6 к.

**Лодейнопольскій уѣздъ.** Мука ржаная за куль отъ 8 руб. до 8 р. 25 коп., за пудъ отъ 1 р. 10 к. до 1 р. 40 коп. Мука пшеничная за пудъ отъ 2 р. 45 к. до 4 р. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной 2 коп., пшеничный 5—10 коп.

**Г. Вытегра.** Мука ржаная: за куль отъ 8 р. до 8 р. 50 к., за пудъ отъ 1 руб. до 1 р. 5 к. Мука пшеничная за пудъ отъ 2 р. 60 к. до 2 р. 80 к. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной  $2\frac{1}{2}$  коп., пшеничный 6—6 $\frac{1}{2}$  к.

**Г. Каргополь.** Мука ржаная за пудъ 1 р. 10 к. Мука пшеничная за пудъ 2 р. 80 коп. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной  $2\frac{1}{2}$ —3 к., пшеничный 5—7 к.

**Г. Пудожъ.** Мука ржаная: за куль отъ 10 р. до 11 р. 50 к., за пудъ отъ 1 р. 20 к. до 1 р. 25 к. Мука пшеничная за пудъ отъ 3 р. 50 к. до 3 р. 80 к. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной  $2\frac{1}{2}$ —3 к., пшеничный 7—8 коп.

**Пудожскій уѣздъ.** Рожь за четверть 10 руб. Мука ржаная: за куль 11 р. 50 к., за пудъ 1 р. 30 коп. Мука пшеничная за пудъ 2 р. 80 коп. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной 3—4 к., пшеничный 5—6 коп.

**Г. Повѣнцъ.** Мука ржаная зап. 1 р. Мука пшеничная за пудъ 3 р. 20 к. Хлѣбъ печеный за фунтъ: ржаной  $2\frac{1}{2}$ —3 коп., пшеничный 6—7 к.

**Народное здравіе въ Олонецкой губерніи въ 1884 году.** (Врачи, Аптеки, оспопрививаніе, распространеніе сифилиса, больницы, эпидеміи, эпизоотіи). Врачей, служащихъ по вѣдомству министерства внутреннихъ дѣлъ находятся въ губерніи:

Въ чуб. 1. Петрозаводскъ.

Губернскій врачебный инспекторъ	1
Помощникъ инспектора	1
Старшій уѣздный врачъ	1
Городской врачъ (занѣдывающій земскую больницу)	1

Земскій врачъ съ правами государственной службы . . . . . 1

Губернскій ветеринарный врачъ . . . . . 1

Ветеринаръ при губернскій земской управѣ . . . . . 1

Итого 7

Горо- Уѣзд- Зем- . . . . .

довыхъ, нихъ, скихъ.

Въ уѣздн. городахъ . . . . .

Олонцѣ . . . . .

Лодейномъ-полѣ . . . . .

Вытегрѣ . . . . .

Каргополѣ . . . . .

Пудожѣ . . . . .

Повѣнцѣ . . . . .

Итого 2 . . . . . 8

Особый ветеринаръ . . . . .

въ г. Вытегрѣ, на

скотопрогонномъ . . . . .

трактѣ . . . . .

Всего вообще въ уѣздахъ 17.

Для завѣдыванія уѣздными земскими больницами, сверхъ 8 особыхъ земскихъ врачей, уѣздными земствами приглашены 2 городовыхъ и 1 уѣздный врачъ.

Вакантныя должности городовыхъ врачей въ городахъ: Олонцѣ, Лодейномъ-полѣ, Пудожѣ и Повѣнцѣ исполняли уѣздные врачи.

Изъ числа 24 врачей, находящихся въ губерніи по вѣдомству министерства внутреннихъ дѣлъ, пользуются правами государственной службы 21, а остальные 3, служащіе въ земствѣ—безъ правъ государственной службы.

Сверхъ того, находились въ г. Петрозаводскѣ: 1) при Олонецкомъ горномъ округѣ 1 Старшій Врачъ и Инспекторъ медицинской части по округу; 2) при воинскомъ лазаретѣ—1 старшій Военный Врачъ.

Казенныхъ аптекъ въ губерніи нѣть, кроме состоящей при горнозаводскомъ лазаретѣ. Частныхъ аптекъ три: въ гор. Петрозаводскѣ, въ г. Вытегрѣ и сел. Вознесенскѣ Лодейнопольского уѣзда. Кроме того, во всѣхъ шести уѣздныхъ городахъ при земскихъ больницахъ есть собственные аптеки, изъ которыхъ, по распоряженію мѣстныхъ земствъ, производится бесплатно отпускъ медикаментовъ въ больницы, участковымъ земскимъ фельдшерамъ, городскимъ и сельскимъ жителямъ.

Дѣятельность Городовыхъ, Уѣздныхъ и Земскихъ Врачей состояла въ завѣдываніи городскими земскими больницами, въ производствѣ разнаго рода судебнно-медицин-

скихъ изслѣдованій, въ прекращеній появляющихся на людяхъ и скотѣ эпидемическихъ и эпизоотическихъ болѣзней, въ надзорѣ за производствомъ оспопрививанія и въ оказаніи городскимъ жителямъ пособій въ болѣзняхъ.

Въ теченіи 1884 года, была привита предохранительная оспа 8,600 младенцамъ. Оспопрививаніемъ занимаются земскіе фельдшера и сельскія повивальныя бабки, подъ контролемъ земскихъ врачей. Число привитыхъ дѣтей превышало цифру предшествовавшаго года—на 2,067 младенцевъ, но за всѣмъ тѣмъ нельзя сказать, чтобы производство оспопрививанія шло повсемѣстно съ должнымъ успѣхомъ. Недостатокъ земскихъ фельдшеровъ, назначенныхъ по одному на каждую волость, неудобство путей сообщенія, своеобразные взгляды и убѣжденія жителей противъ пользы предохранительного оспопрививанія и недоброкачествоность оспенной лимфы, суть главныя причины, временно отзывающіяся на успѣхъ оспопрививанія.

Больныхъ венерическою болѣзнею въ 1884 году пользовалось въ семи городскихъ земскихъ больницахъ 392 и въ частной практикѣ врачей 959, всего 1,351. Сифилисъ наиболѣе существуетъ въ тѣхъ мѣстностяхъ, изъ которыхъ сельское населеніе массами отлучается на лѣтнее время для работъ въ С.-Петербургѣ и другіе центры промышленной и торговой дѣятельности и, возвращаясь оттуда къ зимѣ на родину, заноситъ болѣзнь домой, гдѣ, при бѣдности и скученности жителей въ тѣсныхъ избахъ и прі свойственной простому народу неопрятности, болѣзнь легко распространяется между семьями, бывшими до этого здоровыми. Обнаруживаемые полицею и врачами сифилитические больные сельскіе жители отправляются для пользованія бесплатно въ земскія больницы, или же, что чаще бываетъ, лечатся врачами и фельдшерами на домаѣ, хотя въ послѣднемъ случаѣ результаты лечения бываютъ далеко неблагопріятными, какъ при больничномъ леченьї.

Губернскимъ и уѣздными земствами принимались всѣ возможныя мѣры къ улучшенію больницъ, увеличенію состава земскихъ врачей и фельдшеровъ, предупрежденію и пресеченню повальной народныхъ болѣзней и эпизоотій. На содержаніе врачей, фельдшеровъ, акушерокъ и другихъ лицъ врачебно-земскаго персонала, на покупку медикаментовъ и другихъ принадлежностей, на принятие мѣръ противъ сибирской язвы, въ пособіе земскимъ больницамъ и на содержаніе стипендіатовъ въ медицинскихъ учебныхъ заведеніяхъ по губернской и уѣздной зем-

скимъ събтаиъ было ассигновано 109,009 р. 32 к.

Губернское и уѣздныя земства содержатъ семь больницъ въ городахъ:

1. Петрозаводскъ . . . . .	на 54 кров.
2. Олонецъ . . . . .	12 ad
3. Лодейнополь . . . . .	25
4. Вытегръ . . . . .	55
5. Каргополь . . . . .	40
6. Пудожъ . . . . .	26
7. Повѣнцъ . . . . .	12
	224

Въ губернской земской больнице, въ г. Петрозаводскѣ, помѣщающейся въ домѣ бывшей богадельни и во флигеляхъ, уѣлевшихъ отъ сгорѣвшаго въ 1860 году казенаго больничного зданія, сверхъ штатнаго числа кроватей, въ случаѣ нужды, можетъ быть размѣщено еще до 50-ти больныхъ во флигелѣ, пристроенномъ къ главному зданію. Уѣздныя земскія больницы помѣщаются въ Олонцѣ, Вытегрѣ, Каргополѣ, Пудожѣ и Повѣнцѣ—въ собственныхъ домахъ, въ Лодейномъ-полѣ—въ наемномъ.

Въ прошедшемъ году въ земскихъ больницахъ находилось на излеченіи, въ городахъ:

	Остав.	Приб.	Выздор.	Умерло.	Остал.
Петрозаводской . . . . .	64	494	456	55	47
Олонецкой . . . . .	9	137	125	6	15
Лодейнопольской . . . . .	19	163	160	11	11
Вытегорской . . . . .	28	279	235	34	38
Каргопольской . . . . .	39	472	447	31	33
Пудожской . . . . .	25	209	200	8	26
Повѣнцкой . . . . .	9	128	116	7	14
Итого 193 1882 1739 152 184					
Противъ 1883 г.—34 242 250 17 9					

На содержаніе больницъ израсходовано:

Петrozavodskoy . . . . .	18227 р. 7 <sup>3/4</sup> к.
Олонецкой . . . . .	3513 90
Лодейнопольской . . . . .	4156 42
Вытегорской . . . . .	13468 99
Каргопольской . . . . .	8997 77
Пудожской . . . . .	7705 7
Повѣнцкой . . . . .	3003 87
Итого 59073	9 <sup>3/4</sup>

При всѣхъ больницахъ имѣются аптеки, изъ которыхъ лѣкарства приходящимъ больнымъ отпускаются, большей частью, безплатно. На покупку лекарствъ и инструментовъ для больничныхъ аптекъ и фельдшерскихъ

аптекъ въ уѣздахъ земствами израсходовано 14,700 р.—менѣе предшествовавшаго года на 2,270 р.

Особыхъ домовъ для умалишеннѣй нѣть. При Петрозаводской губернскѣй земской больнице находится отдѣленіе для содержанія и лечения страждущихъ умственнымъ разстройствомъ. Больныхъ оставалось къ 1884 году 5, поступило 3, умерло 2, осталось къ 1885 году 6. На содержаніе израсходовано 1,379 р. 58<sup>3/4</sup> к. Больные содержатся въ отдѣльномъ зданіи на больничномъ дворѣ, имѣющемъ шесть комнатъ и приспособленномъ для удобнаго и правильнаго размѣщенія ихъ по родамъ умопомѣшательства.

Больницами завѣдываются служащіе при земствахъ врачи.

При губернской земской больнице состоятъ:

1. Старшій врачъ, завѣдывающій больницей . . . . .	1
2. Женщина-врачъ . . . . .	1
3. Повивальная бабка . . . . .	1
4. Сестеръ милосердія . . . . .	2
5. Фельдшеровъ . . . . .	3
6. Лекарскій ученикъ . . . . .	1
7. Фельдшерскихъ учениковъ . . . . .	2
8. Смотритель . . . . .	1
9. Нижнихъ служителей . . . . .	16

Итого 28

На содержаніе ихъ расходуется въ годъ 8,752 р.

Въ уѣздныхъ городахъ содержится:

а) для завѣдыванія земскими больницами и аптеками:

1. Врачей . . . . .	6
2. Смотрителей . . . . .	6
3. Надзиратель . . . . .	1
4. Фельдшеровъ, лекарскихъ и фельдшерскихъ учениковъ . . . . .	13
5. Сидѣлка для больныхъ . . . . .	1
6. Провизоръ и ихъ помощниковъ . . . . .	4
7. Нижнихъ служителей . . . . .	42

73

б) для поданія медицинской помощи въ уѣздахъ:

1. Врачей . . . . .	9
2. Городскихъ акушерокъ . . . . .	2
3. Фельдшеровъ . . . . .	64
4. Ветеринарныхъ фельдшеровъ и коневаловъ . . . . .	9
5. Сельскихъ повитухъ . . . . .	35
6. Оспопрививательницы . . . . .	2

121

На содержаніе служащихъ по медицинской части израсходовано:

а) при земскихъ больницахъ и аптекахъ въ уѣздныхъ городахъ 22,298 р. 91 к.

б) для поданія медицинской помощи въ уѣздахъ 40,762 р. 73 к.

На средства губернскаго и уѣздныхъ земствъ воспитывается 13 стипендіатовъ въ стипендіатокъ: въ Московскому университету 4, медицинской академіи 1, фельдшерской школѣ 1, Надеждинскомъ родовспомогательномъ заведеніи 7. На содержаніе ихъ ежегодно выдается 2,885 р., съ обязательствомъ, чтобы обучающіеся, по окончаніи курса, выслужили опредѣленное число лѣтъ въ должностяхъ земскихъ врачей, фельдшеровъ и повивальныхъ бабокъ.

Въ разныхъ мѣстахъ губерніи и въ разное время года между городскими и сельскими населеніемъ обнаруживались слѣдующія эпидемическія болѣзни: на взрослыхъ тифомъ брюшиной и сыпной, возвратная горячка и кровавый поносъ, на дѣтяхъ—коклюшъ, натуральная оспа, скарлатина и корь.

Общее число страдавшихъ помянутыми болѣзнями выражилось слѣдующими цифрами:

Заб.	Вызд.	Умер.	Остал.
тифомъ . . . . .	578	520	53 5
возвратно горяч. . . . .	142	131	11 —
кровавымъ поносъ . . . . .	127	116	9 2
коклюшемъ . . . . .	1007	879	53 75
натуральн. оспою . . . . .	2404	1726	521 157
скарлатиной . . . . .	262	215	41 6
корью . . . . .	835	765	69 1

По числу заболеваний, натуральная оспа и коклюшъ составляли наибольшее число больныхъ въ губерніи. Первая изъ болѣзней преимущественно распространена была въ Пудожскомъ, Петрозаводскомъ и Лодейнопольскомъ уѣздахъ, а вторая въ Пудожскомъ и Каргопольскомъ; остальные болѣзни встрѣчались повсемѣстно въ губерніи и существовали не въ значительной степени.

Между домашними животными у жителей Одонецкой губерніи существовали слѣдующія болѣзни:

Носовой и кожный сапъ—въ Петрозаводскомъ, Олонецкомъ и Вытегорскомъ уѣздахъ.

Сибирская язва на лошадяхъ и рогатомъ скотѣ—въ г. Вытегрѣ и уѣздахъ: Олонецкомъ, Лодейнопольскомъ, Вытегорскомъ и Пудожскомъ.

Общее число животныхъ, болѣвшихъ помянутыми болѣзнями въ 1884 г., было:

Заб. Выз. Пало Ост. носовыми и кожными са- помъ лошадей	125	87	26	12
сибирской язвы, лошад.	82	23	59	—
рогатого скота: крупного	78	9	69	—
мелкаго.	11	1	10	—

Съ цѣлію предупрежд. появленія и распростран. сибирской язвы на скотъ, по примѣру прежнихъ лѣтъ, по распоряженію губернскаго начальства, со стороны полиціи и земства заблаговременно приняты были строгія медико-полицейскія мѣры, а на Маріинскую водянную систему, въ предѣлы Лодейнопольскаго и Вытегорского уѣздовъ, по ходатайству г. начальника губерніи, министерствомъ внутреннихъ дѣлъ для той же надобности командированы были три ветеринара, вслѣдствіе чего сибирская изва въ 1884 году хотѣ и обнаруживалась въ поименованныхъ выше мѣстностяхъ, но не въ значительной степени, а на Маріинской водянной системѣ она и вовсе не появлялась.

— 18-го (30-го) августа. Сэръ Друммондъ Вольфъ, на вчерашней аудіенці, прочелъ письмо Королевы Викторіи къ Султану. Въ этомъ письмѣ упоминается о томъ, что отецъ Султана былъ другомъ своей союзницы, Королевы. Королева разсчитываетъ на содѣйствіе Султана въ дѣлѣ возстанія въ Египтѣ такого общественнаго порядка, который содѣйствовалъ бы правамъ самаго Султана, интересамъ Англіи и прочихъ державъ, равно какъ служилъ бы во благо и египетскому народу. — Султанъ отвѣчалъ, что придаетъ большое значеніе союзу съ Королевой и дружественнымъ къ ней отношеніямъ; равно придаетъ значеніе и тому, что Королева въ своемъ письмѣ обѣщаетъ строгаго блюсти верховныя права Султана надъ Египтомъ. Султанъ обѣщаетъ назначить лицъ, съ которыми сэръ Друммондъ Вольфъ могъ бы вступить въ совѣщанія по поводу египетскаго вопроса.

Потсдамъ, 19-го (31-го) августа. Его Императорское Высочество Великий Князь Михаилъ Михаиловичъ присутствовалъ сегодня, вмѣстѣ съ Императоромъ Вильгельмомъ, на ученыи, а послѣ полудни выѣхалъ въ Берлинъ.

#### АВСТРО-ВЕНГРИЯ. Вѣнскій «Neue-Freie-Presse» сообщаютъ слѣдующія подробности

о вѣзда въ Кремзіеръ ихъ величествъ Императора и Императрицы Австрійскихъ, состоявшемся въ понедѣльникъ, 24 августа. Съ утра стояла ненастная погода и дувший во всю ночь сильный вѣтеръ попортилъ въ нѣсколькихъ мѣстахъ цвѣточныя украшенія; но ко времени приѣзда ихъ величествъ небо не много прояснилось. На станціи заблаговременно собрались министръ-президентъ, намѣстникъ края и прочія начальствующія лица. Кромѣ того, были допущены въ вокзалъ и нѣкоторые изъ представителей печати. Императорскій поѣздъ прибылъ ровно въ три часа. На привѣтственную рѣчь кремзіерскаго бургомистра, Императоръ Францъ-Іосифъ сказалъ: «Предстоящіе дни надѣли вамъ и жителямъ города много хлопотъ. Благодарю васъ за ваши труды». Затѣмъ его величество разговаривалъ съ намѣстникомъ, съ начальникомъ округа и съ собравшимися на станцію генералами и представилъ августейшей супругѣ своей бургомистра города Кремзіера. Замѣтилъ, что небо проясняется. Императрица, обратившись къ министру-президенту графу Таафе, выразила надежду, что погода поправиться на весь день; но небо вскорѣ снова затянулось тучами и когда ихъ величества приблизились къ ожидавшимъ ихъ придворнымъ экипажамъ, то опять пошелъ дождь, сильно помѣшившій общему

эффекту шествія, такъ какъ конные члены разныхъ корпорацій раскрыли зонтики. Когда ихъ величества прибыли въ Кремзіерский замокъ, изъ-за тучи проглянуло солнце. Съ балкона Императоръ и Императрица смотрѣли за проходившую мимо замка крестьянскую процессію. Впереди щахали на деревенскихъ лошадяхъ, разукрашенныхъ металлическими блестками и разноцвѣтными лентами, крестьяне въ живописныхъ праздничныхъ одѣдахъ, состоявшихъ изъ синихъ, красныхъ, сѣрыхъ и бѣлыхъ камзоловъ, серебряныхъ поясовъ, цвѣтныхъ брюкъ и высокихъ сапоговъ. Крестьянки съ красными платками на головахъ, обвернутыми на подобіе чалмы, кричали «Слава». За крестьянками щахала свадебная колесница, на которой стояло до ста щахушекъ, изображавшихъ невѣstu и ея подругъ. Послѣдніе пѣли пѣсни и громче всѣхъ привѣтствовали ихъ величествъ кликами «Слава». Процессія не успѣла пройти мимо замка, какъ снова стала накрапывать дождь, помѣшившій впечатлѣнію, которое должно было произвести шествіе, съ участіемъ въ немъ до 1,400 всадниковъ въ яркихъ и живописныхъ костюмахъ. Процессія продолжалась часъ съ четвертью и во все время соблюдалась на улицахъ Кремзіера образцовый порядокъ.

Полуофиціальный мѣстный органъ той австрійской области, въ которой находится Кремзіеръ, газета «Brünner Zeitung» высказалась слѣдующимъ образомъ по поводу происходившаго въ этомъ городѣ свиданія ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА ИМПЕРАТОРА Всероссійскаго съ Императоромъ Австрійскимъ: «Свиданіе Государей въ Кремзіерѣ высокознаменательно не только для Австріи и Россіи, но и для всей Европы, а потому то Европа и устремила свои взоры на Кремзіеръ и видѣла въ дружеской встрѣчѣ обоихъ Императоровъ мощный залогъ спокойнаго и мирнаго преуспѣянія дальнѣйшихъ отношеній между различными державами, такъ какъ дружескія привѣтствія, которыми обмѣнялись Монархи въ Кремзіерѣ, составляютъ въ сущности лишь дополненіе къ недавнему свиданію въ Гастейѣ Императоровъ Австрійскаго и Германскаго. Лучшимъ доказательствомъ того, что всѣми постигнуто мирное, по преимуществу, значеніе этихъ монаршихъ встрѣчъ служитъ одинъ уже тотъ фактъ, что во всей Европѣ не нашлось ни единаго голоса, который не подтвердилъ бы всей ихъ важности для европейскаго мира въ будущемъ, и дѣйствительно, только такой мощный оплотъ, какъ прямодушный союзъ трехъ державъ: Австріи, Германіи и Россіи, съ которымъ стремится тѣснѣе сблизиться и Италия, въ состояніи прочно оградить спокойствіе Европы. Никто

## Иностранныя Извѣстія.

(Изъ Прав. Вѣстн.)

### ТЕЛЕГРАММЫ

#### СЪВѢРНАГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

Потсдамъ, 17-го (29-го) августа. Сюда прибыли, для посѣщенія Императора и Императрицы, Великій Герцогъ и Великая Герцогиня Мекленбургъ-Шверинскіе.

Симѣа, 16-го (28-го) августа. По сообщенію «Агентства Рейтера», членъ разграничиціальной комиссіи очень раздражены противъ гератскаго губернатора, который сталъ втайцѣ просматривать корреспонденцію, адресованную на имя комиссіи, да вообще поступать съ послѣднею неделикатно. По этому поводу къ эмиру посланы представленія, съ просьбою, сдѣлать губернатору выговоръ.

По извѣстіямъ, полученнымъ въ Симѣа и въ Бутана, предводитель инсургентовъ фактически овладѣлъ всѣмъ краемъ. Дебскій раджа обратился къ китайцамъ въ Лассѣ съ просьбою о помощи.

Константинополь, 17-го (29-го) августа. Султанъ принялъ сегодня сэра Друммонда Вольфа въ торжественной аудіенці.



*Приложение къ № 66 Олон. Губ. Вѣд. 1885 г.*

## **Объявление.**

Въ дополненіе къ объявленію припечатанному въ приложениі № 62 Олонецкихъ Губернскихъ Вѣдомостей, Управлѣніе Государственными Имуществами Олонецкой губерніи доводитъ до свѣдѣнія г. г. лѣсопромышленниковъ, что такъ какъ сосновыя и еловыя бревна при выборочной рубкѣ составляютъ одну торговую единицу, то и наддачи будуть принимаемы на ту и другую породу отдельно; при чёмъ если въ запечатанномъ объявлении не будетъ предложено наддачи на ель особо, то наддача предложенная на сосну, будетъ въ тоже время считаться предложенною и на ель.

Управляющій Радѣловъ.

Дѣлопроизводитель Бончъ-Осмоловскій.

---

Петрозаводскъ. Въ Губернской Типографіи. 1885.

16981. Абрамов А. Святой архистратиг Михаил

## Святой архистратиг Михаил

— неизвестный образчикаму в архиве монастыря.  
— Утешающий. Святой архистратиг Михаил  
— для художников, живущих в монастыре  
тищади и земельного участка, а также  
— ног пыкошюк, душа в  
капоре и кимоно, якобы изображающие  
атомистико-факт, боязнь смерти и т.д.  
— Для привязки от смерти  
— то что он олицетворяет, как будто бы  
живет в природе, а не в монументах  
и зданиях. Такой вид не может быть  
всегда живым, но в монументах  
— это привязка к земле, земле и земле.

— Это умное обобщение

— Святой архистратиг Михаил

— Абрамов А. Святой архистратиг Михаил

— Декларация Православия — Православие